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Zadanie 1.

Opisz, jak roztozy¢ 121 jablek w 15 wiadrach tak, aby w kazdym wiadrze
byta inna liczba jabtlek i nie bylto pustych wiader.

Rozwigzanie:

Ogrodnik moze na przyktad umiesci¢ w pierwszym wiadrze 1 jabtko, w drugim
2 jabtka, w trzecim 3 jabtka, ..., w trzynastym 13 jablek, w czternastym 14
jablek,a w ostatnim wiadrze 16 jablek. Sytuacje te obrazuje ponizszy rysunek:
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Zadanie 2.

Ponumeruj wierzchotki szeScianu liczbami od 1 do 8 tak, aby suma numeréw
wierzchotkéw kazdej §ciany byla taka sama.

Rozwigzanie:

Wierzchotki szescianu trzeba ponumerowaé tak, aby suma numeréw wierzchol-
kéw kazdej Sciany wynosita 18. Mozna to zrobi¢ w nastepujacy sposob:
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Zadanie 3.
Uzasadnij, ze liczba naturalna

a=11...122...211...146
S——
14 7 14

jest liczba ztozona.

Wskazowka:
Liczba ztozona to liczba, ktora ma dzielnik rézny od 1 i samej siebie.

Rozwigzanie:

Niech

a=11...122...211...1
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Suma cyfr liczby a wynosi 42 = 3 - 14. Zatem liczba a jest podzielna przez 3,
zgodnie ze znang zasada podzielnodci: Liczba naturalna jest podzielna przez trzy
wtedy i tylko wtedy, gdy suma jej cyfr jest podzielna przez 3. Dlatego tez nasza
liczba a + 6 jest podzielna przez 3. Jednak - jak latwo zauwazy¢ - tylko 3 jest
dodatnig liczba podziela przez 3 niebedaca liczba zlozona (jest to oczywiscie
liczba pierwsza). Poniewaz jednak a + 6 > 3, wiec nasza liczba jest ztozona.

Zadanie 4.

Dwie §wiece - z6tta i biata - maja rozne dtugosci i rézne grubosci. Swieca
z6tta spala sie w ciagu siedmiu godzin, a biata w ciggu jedenastu godzin. Oby-
dwie Swiece pala sie jednostajnie.

Swiece zapalono w tej samej chwili i po trzech godzinach okazalo sie, ze ich
niewypalone czesci sa réwnej dtugosci. Ktoéra §wieca byta na poczatku dtuzsza?
Ile razy?

Wskazowka:
Swieca spala sie jednostajnie, jesli w pierwszej minucie skrici sie o tyle samo
co w drugiej i kazdej nastepnej minucie.

Rozwigzanie:

Wprowadzamy oznaczenia:
x -poczatkowa dtugosé biatej §wiecy y -poczatkowa dlugoéé swiecy zoltej

Poniewaz kazda $wieca pali sie jednostajnie, wiec po trzech godzinach wypali sie
£ dtugosci bia14ej Swiecy i 3 dlugosci z6ttej. Tym samym pozostanie & dlugosci
bialej swiecy i = zoltej.

Z warunkéw zadania wiemy, ze czesci §wiec, ktore pozostana po tym czasie sa
sobie rowne:
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ﬁx = ?yu
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x 11
Zatem $wieca zolta jest dluzsza % razy.



Zadanie 5.

Na ponizszym rysunku przedstawiony jest dwunastokat foremny. Jaka jest
miara kata a? Odpowiedz uzasadnij.

Rozwigzanie:

Jesli do dwunastokata przedstawionego w zadaniu dorysujemy odpowiednio
cztery odcinki, to powstanie tréjkat rownoboczny z wpisanym dwunastokatem
foremnym.

Jednak miara kata wewnetrznego w tréjkacie réwnobocznym wynosi zawsze 60°,
stad
a = 60°



